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SESIÓN PLENARIA 
 

2.-  Debate y votación de la proposición no de ley N.º 239, relativa a puesta en marcha de los instrumentos 
necesarios de empleo y de protección para paliar la situación de las personas y de las familias que están en la 
situación de grave necesidad, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. [8L/4300-0239] 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto segundo del orden del día.  
 
Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Debate y votación de la proposición no de ley N.º 239, relativa a puesta en marcha de los 

instrumentos necesarios de empleo y de protección para paliar la situación de las personas y de las familias que están en 
la situación de grave necesidad, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Turno de defensa del Grupo Regionalista. Tiene la palabra, D.ª Matilde 

Ruiz, por un tiempo de diez minutos. 
 
LA SRA. RUIZ GARCÍA: Gracias, Sr. Presidente. 
 
Señorías, el Presidente de Cantabria dijo este fin de semana que ve más probable que en nuestra región se podría 

crear empleo en abril. 
 
Estas palabras pronunciadas, como digo, este mismo fin de semana y acompañado por la Ministra de Empleo, 

donde todo fueron parabienes y felicitaciones mutuas, de lo bien que va todo en España y en Cantabria, gracias a sus 
políticas. 

 
"La recuperación está en marcha", decía la Ministra, a lo que Diego asentía y afirmaba que "la calidad del empleo 

en Cantabria está mejorando". No se enteró que nueve de cada 10 contratos son temporales. Éste es el éxito del Sr. 
Diego. 

 
Pero, repiten esta consigna, como si vivieran en otra Galaxia y cerrando los ojos y los oídos, a la dramática realidad 

que viven muchas familias y personas en nuestro país y en nuestra región. 
 
Porque la realidad es que por mucho que el Partido Popular se empeñe en propagar lo contrario, todos los datos 

oficiales son tozudos y demuestran su gran mentira y su falsedad.  
 
Hoy, el nivel de confianza de los ciudadanos hacia el Gobierno está por los suelos. Y desde luego, no tiene nada 

que ver lo que piensa este Gobierno y lo que dice con lo que piensan los ciudadanos, por el incremento tan alto de las 
desigualdades.  

 
La realidad es que el empleo en Cantabria no va bien, por mucho que lo repita el Gobierno. Porque una mentira 

repetida mil veces, no se convierte en una verdad. La realidad es que en Cantabria, en cuanto al empleo y gracias a la 
reforma laboral de Rajoy y sus vueltas de tuerca de las que el Presidente ausente es el más fiel y sumiso seguidor, dio 
barra libre para la presentación de ERE, para el despido barato, para el trabajo precario como se desprende de todos los 
contratos que se formalizan, apostando por los contratos por horas de baja calidad, de corta duración; en definitiva, una 
apuesta por el subempleo.  

 
De tal manera que muchas personas no pueden cubrir las necesidades más básicas.  
 
El estado del bienestar, ha sido también atacado de manera brutal; la educación y la sanidad, han sido tocados 

gravemente y los servicios sociales, agonizan. 
 
Hoy, después de tres años, tengo que recordar las palabras que la Consejera de Economía y responsable de 

Empleo, pronunció en el año 2011, en su primera comparecencia en este Parlamento. Y decía: “Para nosotros, el empleo 
es una prioridad, no en un sentido demagógico como les sucede a ustedes”. 

 
Señorías, les voy a dar una serie de datos que ustedes mismos juzgarán qué es y qué es lo que no es demagogia.  
 
En Cantabria, hay 55.273 personas desempleadas; 14.000 más que cuando el Partido Popular tomó posesión del 

Gobierno hace tres años. Lo que supone que 424 personas al mes han perdido su puesto de trabajo.  
 
Los hogares que tienen dificultades para llegar a fin de mes han crecido un 31,34 por ciento. Las familias con al 

menos uno de sus miembros en paro, alcanza la cifra de 75.000, un 72 por ciento más que hace tres años. 
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Uno de cada cuatro desempleados cántabros lleva más de dos años en paro, situación que ha crecido en estos 
últimos tres años, un 85 por ciento.  

 
En nuestra región, 72.000 personas viven por debajo del umbral de la pobreza y 25.000 personas, casi el 44 por 

ciento de los desempleados, carece de toda prestación; 14.800, subsisten con apenas 428 euros mensuales. Y hay 1.000 
desempleados menos con prestación contributiva, porque las ayudas públicas también se han reducido. 

 
Solamente en abril de 2013 a marzo de este año se declararon en concurso de acreedores 7.965 empresas. Un 12 

por ciento más que en el mismo periodo del año anterior.  
 
Y Cantabria, dato de hoy mismo, lleva encabezando la cifra de caída de negocios en el sector servicio diez meses. 

Miles de cántabros han tenido que salir exiliados forzosos por la falta de empleo y de expectativas; 2.400 solamente en el 
último año, porque este Gobierno les ha dado la espalda. 

 
Y en este panorama, con este panorama, el Gobierno no ejecuta los presupuestos de empleo. En el año 2013, dejó 

de ejecutar un 48 por ciento. Y al día, y al mes de marzo, según el Boletín Oficial de Cantabria, se ha ejecutado solamente 
un 8,3 por ciento. 

 
Pero la Ministra de Empleo no le pide explicaciones al Sr. Diego como lo ha pedido en Andalucía. ¿Por qué? Aquí la 

Ministra son todos parabienes cuando no se ejecuta el presupuesto y no dice nada. Y resulta que va a Andalucía a decirlo. 
Es curioso. Curioso, aquí todo maravilloso. Y el presupuesto, no se ejecuta.  

 
Si a todos estos datos le añadimos los sucesivos incrementos, los impuestos como la luz, el agua, el IBI, el IVA en 

los productos básicos, los medicamentos, los copagos farmacéuticos, los recortes en prestaciones sociales como ha 
denunciado mi compañera Rosa Valdés; los subsidios de desempleo, las becas de comedor, los libros de texto, sumado a 
la pérdida de ingresos, afectan todo esto a las personas más necesitadas. Y hace que su situación se torne insostenible, 
porque no pueden cubrir sus necesidades más básicas.  

 
Ésta es la realidad que el Gobierno niega con una ceguera irresponsable e indefendible. Como ha hecho hace 

pocos días, el Sr. Montoro, con el informe de Cáritas y al igual que hizo la Sra. Buruaga, en una iniciativa presentada por 
esta Diputada, negando la pobreza y el aumento de la pobreza en Cantabria. 

 
Ésta es la realidad que están alertando y están anunciando no el Grupo Regionalista, están alertando cantidad de 

organizaciones sociales: la ONU, la..., el FMI, lo que está pasando en España, Intermón Oxfam, Save the Children, 
Cáritas, cantidad de organizaciones sociales. Y están alzando la voz de alarma por el brutal deterioro de los derechos de 
las personas. 

 
Donde queda perfectamente reflejado en estos informes, la negligencia, la austeridad del Partido Popular, de sus 

políticas, de políticas que están abocando a muchas personas a la exclusión social y a la pobreza. Porque la realidad es 
que este Gobierno no ha hecho absolutamente nada en tres años para incentivar la economía que genere empleo. Porque 
sus promesas de empleo y de buen gobierno quedaron en la nada. Porque el paraíso empresarial, prometido por el Sr. 
Diego, se ha convertido en un páramo porque hasta ahora este Gobierno solamente ha dado muestras de una incapacidad 
nunca vista, con un Presidente ausente, que está más obsesionado por aniquilar enemigos por venganzas y otros asuntos 
para desviar simplemente la atención de su profunda incapacidad e ineptitud para gestionar Cantabria y para sacar 
adelante a esta tierra. Porque parece ser que el único modelo que tiene el Sr. Diego son los teleféricos y los campos de 
golf, así se va a crear empleo. 

 
Entonces como a las desigualdades los Regionalistas creemos que no se resuelven solas, presentamos e insistimos 

una vez más para que el Gobierno ponga en marcha de manera urgente los instrumentos necesarios de empleo y de 
protección social, para paliar la terrible situación de miles de personas en Cantabria. 

 
Porque muchas han sido las veces en que hemos preguntado e interpelado y presentado propuestas y todas 

rechazadas, todas rechazadas con excusas tan vanas y tan manidas como la herencia recibida o como que ya se estaba 
haciendo. 

 
Pero Señorías después de tres años estas excusas ya no se las cree nadie, con lo cual espero que el Portavoz del 

Partido Popular que salga a esta tribuna actúe con responsabilidad y no cuente los buenos datos del paro y que explique 
que las 1.400 personas, que parece ser encontraron trabajo en febrero, no encontraron trabajo, están en cursos de 
formación. Y que las 1.640 personas que han bajado del desempleo en marzo, tampoco es que haya sido una contratación 
estable, ha sido fruto de la contratación de los ayuntamientos mayoritariamente.  

 
Y también que nos explique cual es ese Plan Besaya, cuantos puestos de trabajo se han creado, cuál es el Plan de 

empleo que tiene este Gobierno, porque además de en el 2012, no conocemos otro. 
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Y espero que tampoco me diga que han habilitado un fondo de emergencia social que ya pedimos los Regionalistas 
y que votaron en contra. 

 
Y que no digan que en los presupuestos hay 500.000 euros, porque es lo mismo que ha presupuestado el 

Ayuntamiento de Santander, con lo cual saben que no puede ser. 
 
Entonces espero que ese discurso, que su discurso, el discurso del Partido Popular no siga en la misma línea. 

Porque Señorías, las personas quieren empleo pero quieren un empleo con el que puedan subsistir, quieren un empleo 
estable, no un empleo por horas, no un empleo a tiempo parcial, porque el empleo a tiempo parcial no tiene nada que ver 
con la conciliación, porque no lo quieren la mayoría de las personas, lo cogen obligados porque no hay otra cosa. 

 
Y miren, si no creen al Grupo Regionalista, lean todos esos informes, salgan a la calle, hablen con los directores de 

los centros educativos, con los profesores, con las asistentas sociales, hablen con ellos y salgan a la calle y cuénteles lo 
bien que va Cantabria. 

 
Por eso, exigimos al Gobierno, exigimos soluciones. Porque pensamos que las personas que están en grave 

necesidad deben ser un objetivo prioritario del Gobierno y el Gobierno debe poner las herramientas necesarias y 
urgentemente, para que esas personas puedan encontrar empleo y tengan una protección social; porque esas personas y 
esas familias no pueden esperar. 

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sra. Diputada. 
 
Pasamos a la fijación de posiciones. Turno en primer lugar del Grupo Socialista, tiene la palabra D. Juan Guimerans 

por un tiempo de cinco minutos. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Sr. Presidente. Buenas tardes.  
 
Hoy el Grupo Parlamentario Regionalista, perdón Socialista, volverá a votar a favor de una iniciativa..., -igual a 

alguno se le congela la sonrisa cuando siga-, volverá a votar a favor de una iniciativa, que pretende estimular al Gobierno a 
luchar de forma más decidida e intensa contra el primer problema que tiene Cantabria. Y lo hacemos después de tres años 
de estar insistiendo en que sin empleo esta tierra y sus habitantes no tienen futuro. 

 
Hoy, tres años después, no vamos a referirnos a incumplimientos flagrantes de sus promesas; de aquellas 

promesas que hizo el Sr. Diego y el Partido Popular. Y no lo haremos porque hoy los cántabros, tres años después, ya 
tienen claro una cosa: votar al PP no es gratis, para nada. Votar al PP significa votar por la pérdida de derechos, derechos 
que tanto han costado conseguir.  

 
Y hoy exigiremos al Sr. Diego que aproveche el año que le queda para empezar a gobernar y se olvide de esos 

demonios familiares que rondan por su cabeza, le tienen atenazado y le hacen una persona colérica, intransigente e 
incapaz de gobernar esta Comunidad. 

 
Por ello creemos que es imprescindible poner en marcha políticas que generen empleo. Y desde nuestro punto de 

vista es preciso dinamizar la industria con una fiscalidad asumible para las empresas. Es imprescindible aclarar el marco 
energético, es imprescindible recuperar el I+D+i que, desde que gobierna el Partido Popular y el Sr. Diego, ha pasado de 
representar el 1,3 del PIB al 0,98; y esto supone menos investigadores, peor universidad, riesgos para proyectos, lo que se 
traduce otra vez en una falta de futuro para los cántabros. 

 
Si el Sr. Diego fuera capaz de empezar a gobernar, sentirían la necesidad de reestablecer el diálogo político y social 

como elemento generador de la confianza imprescindible para el desarrollo de Cantabria. Porque no deben  ustedes 
confundirse, no es lógico fiarlo todo al sector servicios. Hoy conocemos que por décimo mes consecutivo lideramos la 
caída en este sector, porque además ustedes saben que este es un sector en nuestra Comunidad estacionalizado. Un 
sector que es el paradigma de la precariedad laboral, de la falta de los derechos y de los bajos salarios. 

 
Y me imagino que el Portavoz risueño, encantado de la realidad que le describo, que me conteste, hará una 

mención a la recuperación que es la antesala de la crisis, como hoy nos decía el Sr. Consejero en un acto, antesala de la 
superación de la crisis. 

 
Pues bien, nosotros queremos decirles que si esta es la salida de la crisis que plantea el Partido Popular, los 

socialistas la rechazamos de plano, absolutamente de plano. Su salida es una salida basada en la desvertebración social, 
en dejar atrás, dejar atrás a los de siempre, a los más débiles.  
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Me imagino que harán ustedes caso a la encuesta que define cuál es la situación social de Cantabria que se puede 
definir por una palabra: desigualdad, desigualdad. Esta es la salida que se basa en la pérdida de derechos, en el 
desmantelamiento del estado de bienestar; hoy sabemos que hay menos personas atendidas por la Ley de Dependencia 
que cuando llegó el salvador, el Sr. Rajoy, el impertérrito. Todos esos son los datos que identifican su salida.  

 
Bien. En conclusión, si esta es su salida, aplíquenla ustedes donde quieran pero aquí no. Esta es una salida que 

nunca contará con el apoyo del Partido Socialista. Esta es una salida que los cántabros saben que significa sufrimiento, 
pobreza, desigualdad, desvertebración, que es lo que ustedes representan. 

 
Y quedarán de acuerdo con nosotros y se lo harán demostrar, se lo harán demostrar que votar al PP no es gratis, 

no, es muy caro. Muy caro sobre todo para los que menos tienen. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Turno del Grupo Popular. Tiene la palabra D. Eduardo van den Eynde, por un tiempo de cinco minutos. 
 
EL SR. VAN DEN EYNDE CERUTI: Gracias Sr. Presidente. 
 
Bueno, en fin. Aunque parezca mentira este debate es sobre una moción, una moción que presenta la oposición 

instando al Gobierno a hacer algo. 
 
Ustedes no han oído aquí que se haya propuesto hacer nada. Ustedes han oído aquí pues un rosario de 

catástrofes, terroríficas todas, por cierto, surgidas a raíz de la llegada del Partido Popular, etc., etc. Bueno, es decir, las 
consignas de siempre, pero propuesta ninguna. 

 
Porque claro, yo miro la moción y es que lo siento, pero es que está intelectualmente en barbecho. Porque es que 

después de contarnos aquí unas cosas, dice: "el Parlamento insta al Gobierno de Cantabria  a poner en marcha de 
manera urgente los instrumentos necesarios de empleo". ¡Oiga!, a mí me ha tocado estar cuatro años aquí haciendo 
oposición al Gobierno.  

 
¡Caramba!, que es la oposición al Gobierno cuando en Cantabria se destruía empleo, para que tengan el dato 

exacto 30.000 personas se fueron al desempleo, en la segunda legislatura del Gobierno regional-socialista, social-
regionalista, que el Portavoz se nos ha liado y se ha ofendido que nos haya hecho gracia, en fin; 30.000 personas se 
fueron al desempleo y la oposición presentábamos aquí planes, discutíamos sobre medidas, sobre la idoneidad de unas 
medidas u otras, sobre si convenía poner en marcha estas o aquéllas, sobre si se estaba ejecutando o no se estaba 
ejecutando determinadas actuaciones.  

 
Pero aquí no, aquí se habla, sí, sí, estábamos, no nos hicieron ningún caso, no nos hicieron ningún caso, eso lo 

tengo también muy claro. Pero hacíamos un cierto ejercicio de responsabilidad política, de hacer propuestas al Gobierno 
en el sentido de mejorar la situación, mediante actuaciones, no mediante deseos de buena voluntad, que es propio de 
concurso de Miss Universo. 

 
¡Oiga! las medidas necesarias, las medidas necesarias. Por supuesto, hablemos de qué medidas. Lo primero son 

las necesarias.  
 
Conveniente a veces hacer ejercicios como haberse leído el Plan anual de Empleo 2014, donde vienen todos los 

servicios y todas las medidas del Gobierno en materia de empleo, y si quieren discutir sobre su contenido, sobre su 
ejecución, sobre su idoneidad, sobre lo que quieran, podemos discutir. Pero eso ya es un debate político. Y un debate 
político que tiene cierto interés y tiene cierta altura. 

 
Pero venir aquí a decir que la situación es desastrosa, para que tenga yo que decirles que con este Gobierno se ha 

incrementado el desempleo exactamente después de tres meses de reducción ininterrumpida en 6.000 personas, cuando 
ustedes se les llegó a incrementar prácticamente en 30.000; pues no arreglan nada, no aporta ninguna solución, no aporta 
nada al debate. 

 
Pero es que si la oposición no aporta nada al debate político, ¿qué quiere que le diga el Gobierno, el Grupo que 

sustenta al Gobierno?, ¿de qué quiere que le hable? 
 
Porque no es un  debate ideológico, porque es que esa es otra. Bueno, en el caso del Partido Regionalista no es un 

debate ideológico porque primero tendrían que tener ideología. Pero es que en el caso del Partido Socialista tampoco es 
un debate ideológico. 

 
Y ¿por qué digo que no es un debate ideológico? Porque es que ocurre que Francia, y lo dice el país, sacrifica el 

gasto social al día de hoy en 50 mil millones de euros, y gobierna el Partido Socialista. Y eso está ocurriendo en Francia.  
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Luego, no es un debate ideológico, es un debate de responsabilidad de Gobierno. Y posiblemente, la diferencia 
entre ustedes y sus compañeros socialistas franceses es que ellos tienen responsabilidad de Gobierno y ustedes, cuando 
fueron Gobierno, fueron unos absolutos irresponsables.  

 
Y si hoy los recursos que hay son los necesarios, los idóneos, son escasos o son más altos se deben 

fundamentalmente a la gestión que ustedes hicieron, que no les gusta nada hablar de ello, pero se lo voy a recordar. 
Trescientos setenta y ocho millones de euros de pago de la deuda y amortización y pago de intereses. 

 
Y con esa losa encima, este Gobierno ha puesto encima de la mesa más gasto en políticas de empleo, más gasto 

social que ningún otro. Con diferencia. Porque yo le recuerdo que durante cuatro años, cuando se iban casi 30.000 paros 
al paro, que son los que hoy no tienen cobertura; porque si ustedes analizan lo que dura una prestación contributiva por 
desempleo, más las prórrogas por subsidios, da la casualidad que las personas sin cobertura fueron las que perdieron el 
trabajo gobernando ustedes, todo lo que hicieron en ese tiempo fue nada y decir que la cobertura a los desempleados, 
cuidado que la usan para el bingo. Eso fue todo lo que hicieron, y rechazar todas las propuestas que hicimos 
sistemáticamente. 

 
Por supuesto, no reconocer la crisis y no darse cuenta de lo que dice alguien nada sospechoso de ser del Grupo 

Popular. Le debemos la verdad a los franceses, dice el primer ministro francés. No es Europa la que impone sus 
elecciones, pero nuestro gasto público supone el 57 por ciento del PIB -recordó el primer ministro- y no podemos vivir por 
encima de nuestra posibilidades. Y debemos romper esta lógica de la deuda que nos tiene atados de manos. Eso lo dice el 
primer ministro socialista francés. 

 
Luego, no hablen ustedes de política de recortes del Partido Popular, no hablen de falta de conciencia social, hablen 

de responsabilidad en el gobierno. Y da la casualidad de que también los socialistas franceses tienen un sentido de la 
responsabilidad que no tuvieron los socialistas españoles, en el gobierno nacional y desde luego muchísimo menos la 
tuvieron ustedes en el gobierno regional. 

 
Por supuesto, no podemos votar, es que no podríamos ni votar. Sería cuestión de abstenerse, pero vamos a votar 

que no, porque esto no tiene ni pies ni cabeza. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Para finalizar el debate, tiene la palabra, D.ª Matilde Ruiz, por un tiempo de tres minutos. 
 
LA SRA. RUIZ GARCÍA: Gracias, Presidente. 
 
Bueno, mire, Sr. Van den Eynde, da lo mismo lo que el Grupo Regionalista proponga en esta tribuna, nunca lo va a 

aprobar. 
 
Hemos propuesto planes, hemos propuesto propuestas concretas, nunca le son suficientes. De todas formas le voy 

a decir una cosa, si el Grupo Regionalista o la oposición dice que insta al gobierno a poner las herramientas necesarias, 
supongo yo, a no ser que sean tan ineptos como están demostrando, que el gobierno no sepa ni tan siquiera qué es lo que 
tiene que hacer para mejorar el empleo. 

 
Ustedes son el gobierno, no el Grupo Regionalista, con lo cual ustedes tienen que saber qué herramientas tienen 

que poner en marcha. Porque las que les he dicho, las que esta diputada les ha propuesto y el Grupo Regionalista muchas 
veces, nunca les parece suficientes. 

 
Pero mire, da igual. Aquí me ha dado la sensación, ha habido un momento que parecía que estaba en el 

Parlamento francés, porque resulta que con su discurso ha sido usted un insulto a la inteligencia de todos los cántabros, 
de todos los cántabros y más de las personas que lo están pasando mal. 

 
Porque yo aquí no he hecho ningún drama. Con todo el respeto, con todo el respeto, cosa que no tienen siempre los 

populares, porque hablan de falta de respeto, pero de cada cuatro palabras hay tres de insultos muchas veces, por parte 
del Partido Popular. Con mucho respeto les he dicho la situación, con datos reales y oficiales, de cómo está Cantabria 
ahora mismo. Con lo cual, no son alarmismos, es la realidad de lo que piensa la gente de la calle, la realidad. 

 
Pero mire, su periódico amigo y de cabecera “El Mundo”, publicaba este fin de semana esto: “Ésta es la realidad de 

Cantabria, el 90,7 de los contratos firmados en Cantabria, son temporales”. Pero es que la tasa de eventualidad es la 
segunda mayor desde 2002, solo superada por el año 2012. Estupendo. 
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Pero es que mire, le voy a decir más, ésta es la realidad de Cantabria, ésta y no la recuperación que ustedes están 
propagando. Ésta es, el 60 por ciento de los contratos eventuales, más precarios y de menor duración, los catalogados por 
el Ministerio de Empleo como de menos de un mes, no superan los cinco días de vigencia. Un 44 por ciento de las 
contrataciones de Cantabria son este tipo de contratos, a usted esto le parece maravilloso y con esto, con 300 euros, con 
200 euros, que es lo que ganan, o 400 euros, pueden vivir. 

 
¿Pero saben por qué hacen esto? ¿Sabe por qué han promovido la contratación a tiempo parcial y eventual? 

Porque en un trabajo de ocho horas, en vez de haber una persona, hay tres. Y entonces hay menos paro. Eso es lo que 
ustedes están haciendo, maquillar las cifras del paro, de esa manera y de otras parecidas y decir que se genera empleo. 

 
Pero es que en Cantabria no se genera empleo, porque no me ha hablado del Plan Besaya que lo he dicho, porque 

no hay nada, porque no tienen Plan Besaya, solo tienen el estudio de la Universidad. No hay más, no hay absolutamente 
nada y no lo han puesto en marcha. Porque no tienen ningún plan industrial, porque no hay nada en las energías eólicas, 
porque lo han destruido todo y han arrasado con todo.  

 
Pero miren, la Defensora del Pueblo creo que no es sospechosa de ser ni de la oposición, ni del Grupo 

Regionalista; miren lo que dice. Miren lo que dice: Estudia de oficio, el impacto de la pobreza y exige programas. Esto lo 
dice la Defensora del Pueblo, creo que no es del Grupo Regionalista, ¿no?... ¿O del Partido Socialista, igual es?... ¿No? 
Creo que no. Eso es lo que dice.  

 
Con lo cual, mire, no tienen ustedes vergüenza, de verdad se lo digo. No tienen ustedes vergüenza. Y decir que la 

recuperación es un hecho que va como un tiro, como decía la Ministra, y que el Sr. Diego le alabe esas bondades y que 
encima no haga absolutamente nada... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada... 
 
LA SRA. RUIZ GARCÍA: Me parece vergonzoso. Y ya le digo, es un insulto para todos los cántabros y para las 

personas que están con grave necesidad. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada.  
 
Pasamos a la votación de la proposición no de ley. 
 
¿Votos a favor?, ¿votos en contra?  
 
Resultado. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: A favor, diecinueve; en contra, veinte. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Por tanto, queda rechazada la proposición no de ley N.º 239. 
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